

推进全国文明城市国家卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

新华区车站街道党工委以“睦邻党建”为引领,开展“一社一品”服务品牌创建,积极探索社区治理新思路、新方法。每个社区都结合实际,打造出符合自身特色的闪亮“名片”:



小区邻里分委会

市公交集团:真情调研解决乘客急难愁盼

本报讯(记者祁洁 通讯员赵静)“您好,请问您平时出行主要搭乘什么交通工具?”“您对我们的服务是否满意?”

活动采取线上线下相结合、请进来走出去相结合的形式。志愿者们深入开展“五进”调研活动,走进车厢、社区、校园、医院、机关企业,通过发放调查问卷,与乘客面对面、心贴心地沟通交流,广泛征集人们对公交候车时长、换乘便捷度、站点设置等方面的意见建议。

“这样的活动搞得越好,更能了解市民的出行需求,希望公交集团多开展类似的活动。”市民热情点赞。

“公交万人真情大调研”活动,是沧州公交集团进一步强化运营保障能力、提高优质服务水平的创新举措。通过多点位、广覆盖征求社会各界的建议,精准掌握市民的出行需求。接下来,市公交集团将对市民的意见、建议进行分类汇总梳理,及时反馈至相关部门,切实解决市民的急难愁盼,努力为乘客打造安全、便捷、舒适的出行体验。



运河区:对背街小巷深度“美颜”

本报讯(记者祁洁 通讯员史飞)为进一步改善人居环境,近日,运河区开展背街小巷环境整治行动,对背街小巷环境进行深度“美颜”。

由区城管局党员志愿者、西环办事处工作人员及社区志愿者等100余人,组成了“牛皮癣”清理专班、“户外广告拆除专班”和“环卫保洁专班”。

此次行动共对辖区24条街巷进行了集中整治,清理卫生死角10余处、乱贴乱画小广告100余处。运河区将全面强化背街小巷环境卫生整治,切实提升城市精细化管理水平。

市供排水集团杨埭水库管理处:扫描“二维码”给大堤“体检”

本报讯(记者祁洁 通讯员杨倩)如今,在市供排水集团杨埭水库,每个责任区都有一张二维码卡片,用手机微信扫一扫,这个区域的相关信息及安全状态便一目了然。

为加大对水库大堤的安全巡检力度,市供排水集团杨埭水库管理处积极探索信息化安全管理新模式,推出二维码巡检新机制。

整个水库大堤划分为36个责任区域,每个责任区域设立一张标有二维码的网格化巡查卡。巡检人员可通过扫描二维码,填写巡检记录。维修人员在后台收到巡检异常情况提醒后,第一时间组织维修,并通过扫描二维码,将维修结果、维修内容、现场照片等信息进行线上录入。

巡检二维码的应用,使巡检与维修实现无缝衔接,能够及时排查各类隐患,极大地提高大堤的安全管理水平。

“观众”变“主角” 邻里一家亲

本报记者 祁洁 本报通讯员 柴晓宁

“热心肠”搭起“连心桥”

“真没想到,小区变化这么大。过去,路面坑洼不平,杂物随处堆放,到处乱得不像样。但这一切,都成为过去时了。”

“大伙儿为了改善小区环境,付出了不少心血。这么好的环境来之不易,咱们得共同保持。”

近日,棉麻宿舍小区开展邻里分享会。社区工作人员和居民代表围坐在一起,聊变化、吐心声。

棉麻宿舍小区位于新华区车站街道办事处站东社区辖区,是个无物业管理的老旧小区。说起以前的环境,居民刘会兰摇头说:“这家占点地

方盖间小房,那家开个小菜园,经常有人因为争地地方闹矛盾。”

2022年,棉麻宿舍小区被列入我市老旧小区改造之列。小区改造是好事,可这些私搭乱建怎么清理?刘会兰、艾秀萍跟几位热心居民、老党员一商量,当即表态:“小区的事情得有人操持,咱们带头!”

艾秀萍第一个拆掉了自家的鸽子笼,还和社区工作人员一块儿入户做工作;刘会兰有空就围着小区转,看见哪儿堆着杂物,她都得联系上主人,当场把东西清干净;李丙云主动保管大门口道闸的遥控,谁家亲戚或车进不了院,都给他打电话……每天,这些“热心肠”为了小区的事忙前跑后,居民们深受感动。

不只是站东社区,车站街道办事处

处下辖的5个社区,每个社区都有不少“热心肠”。车站街道党工委在细化网格管理的基础上,充分发挥楼门长、党员代表、居民代表的带头作用,随时随地收集居民的急难愁盼,用心用情为居民办实事、解难题,打通了社区治理“最后一公里”。

“一社一品”拉近邻里情

原本平淡无奇的一楼门厅变成一景,且每一栋楼的主题不尽相同。走进车站街道办事处荷花池社区禧福荷堂小区,记者大开眼界。

A区8号楼2单元的门厅内,一边墙立着书架,另一边摆着沙发和小圆桌,成了温馨的读书角。

踏入4号楼门厅,又换了一个主题。迎面心愿墙上,贴着一张心愿卡,居民们有什么心愿,可以直接写在上面,还可以扫描上方的二维码“下单”。

门厅是居民上下楼的公共通道,更是展示小区环境的“门面”。荷花池社区结合禧福荷堂A区每栋楼居民的年龄结构和爱好特长,将主题楼道打造与基层治理工作相结合,让小门厅成为展示邻里和睦、家庭和谐的新平台。

社区党委书记梁珊珊介绍说:“过去,门厅里杂物堆积、车子乱放。如今,环境好了,邻里关系也更近了,许多居民经常主动过来打扫卫生。小门厅拉近了邻里间的感情,大家在互帮互助中更加和睦。”

车站街道办事处辖区内,每个社

区都结合各自实际,打造出一张闪亮的服务“名片”:荷花池社区美丽楼道打造成为标杆;南门里社区成立“满天星”连心站,将辖区共建单位、企业等多方力量拧成一股劲儿……车站街道党工委以睦邻党建为载体,开展“一社一品”服务品牌创建,积极探索社区治理新思路、新方法,实现“组织建在邻里、服务聚在邻里、难题解在邻里、民心融在邻里”。

大家的事大家商量办

“么书记,8号楼楼前通往小广场的路上有不少老鼠洞,洞还不浅,咱得想办法把那段路硬化一下。”近日,车站街道办事处欣怡社区欣怡小区东区的一位居民拨通了社区党委书记么新玲的电话。

当天,么新玲就召集这个小区的楼门长、党员和居民代表,共同在社区“聆听屋”里商量起解决办法。“我们小区老人多,路上这么多洞,老人们去小广场锻炼容易摔着。”

“西区有两栋楼正在改造施工,我过去协调一下,看能不能顺便把这段路修修。”

大家围坐在一起,边聊天边商

创文明城市 建美好家园

这个小区居民争着“吃亏”

本报记者 祁洁 本报通讯员 王晶

这些日子,周桂桥5点多出去锻炼时,天还没有亮,他不能先把路灯关了,“这个点儿没有路灯,人们出来进去不方便。”

为了节约用电,平日里,谁早上起得早,就把路灯电闸拉下来。多年来,这已成为小区居民的共同习惯。周桂桥作为小区里长年起得早的人,多数时间是他人关灯。而这段时间,他只能把机会让给别人了。

周桂桥家住南湖街道办事处南湖社区工行宿舍小区。这个小区共有2栋楼、38户居民。作为一个没有物业管理的开放式老旧小区,这些年来,依靠居民自治,小区内处处井然有序;井盖塌了,有人悄悄修好……为何这个小区凝聚力这么强?记者走进小区一探究竟。

“为啥咱们小区这么团结?”小区“热心肠”黄连洲揭开了“谜团”:“我

们小区的大多数居民是一个单位的,彼此之间比较熟悉,更重要的是大伙儿都愿意吃亏。”

前几天,小区里有一户装修房子,把垃圾在楼下堆了好几天。不少居民看见,纷纷在小区微信群里提醒:“1号楼楼下的垃圾是谁家扔的,赶紧清走,大家自觉维护小区环境。”

小区没有物业,楼道、院里的卫生等都要靠居民自觉保持。2号楼1单元居民回增路每天都把整个单元的楼道扫一遍;2号楼2单元的杨希慧把楼道地面擦得透亮;2号楼2单元的下水道堵了,曹建国主动掏钱疏通……人们争着为小区出力出力。

为了规范小区秩序,小区大门白天关着,晚上锁上,每家都有大门钥匙。可白天门口大敞四开,没有人盯着不行。有人将轮流在门卫室值班的建议发在小区微信群里,10多位居民主动报名。轮到谁值班,除了盯着门



居民争着打扫社区卫生

口进出的人员、车辆,处理紧急情况外,有谁快速放在门卫,每天都要在微信群里通知两回。

张伟被居民们称为“不是门卫的门卫”,葛立洪是“总后勤部长”……黄连洲一一讲述着小区里的热心人与暖心事。他说:“我们小区的好人好

事,几天都说不完。”

采访中,记者都是从别人口中得知的。问谁,谁都说“我们做的都是一些不值一提的小事。小区是大家共同的家,自觉爱护是应该的。要说我们小区和气,就是大伙儿都愿意吃亏。”

“四个全民”活动一线掠影